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Vragen van de leden Ten Hoopen en Van Vroonhoven-Kok (beiden CDA) 
aan de minister van Economische Zaken over het bericht «Eneco jaagt Beatrix 
op kosten» (ingezonden 26 maart 2010). 

Antwoord van minister Van der Hoeven (Economische Zaken) (ontvangen 
19 april 2010). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Eneco jaagt Beatrix op kosten»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kent u het rapport van Edo-advies over de kosten van stadsverwarming in 
Den Haag, waaruit blijkt dat Eneco niet alleen ten koste van koningin Beatrix 
en allerlei overheidsinstellingen, maar ook ten koste van vele Haagse burgers 
woekerwinsten heeft gemaakt die oplopen tot maar liefst 70 procent? 

Antwoord 2
Ja ik ben bekend met het document van EDO advies waar in deze vraag naar 
wordt gerefereerd. Het betreft hier overigens geen rapport, maar een position 
paper dat EDO advies bij de NMa heeft ingediend in het kader van de 
consultatie over de conceptbeleidsregels redelijke prijs. Voor de volledigheid 
merk op dat ik de conclusies uit dit document niet deel. Het document 
baseert zich op een rapport van de Algemene Rekenkamer uit 2005. Dit 
rapport geeft geanonimiseerde rendementsinformatie over 6 warmtenetten 
waar SenterNovem in het kader van overheidsleningen beschikte over 
rendementsinformatie. EDO advies leidt vervolgens uit verschillende 
jaarverslagen van Eneco af dat het Haagse stadsverwarmingnet van Eneco 
onderdeel is geweest van het betreffende onderzoek van de Rekenkamer. Op 
verzoek heeft Eneco aangegeven dat het warmtenet in Den Haag geen deel 
uitmaakte van dit onderzoek; Eneco heeft voor het desbetreffende onderzoek 
geen informatie aan de Algemene Rekenkamer verstrekt met betrekking tot 
dit warmtenet. In het kader van het onderzoek naar het effect van de 
warmtewet op de winstgevendheid van warmteleveranciers, dat in opdracht 
van het ministerie van Economische Zaken wordt uitgevoerd, heeft Eneco 
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onlangs wel informatie verschaft aan de NMa over alle warmtenetten in de 
portfolio, waaronder het warmtenet in Den Haag. Dit onderzoek zal eind april 
gereed zijn, waarna ik uw Kamer hierover zal informeren. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat snelle inwerkingtreding van de Warmtewet, die zorgt 
voor een redelijke prijs en een maximumprijs, wenselijk is om een einde te 
maken aan deze misstanden? Zo ja, wanneer wilt u de wet in werking te laten 
treden? 

Antwoord 3
Ik acht het van belang dat burgers verzekerd zijn van redelijke tarieven door 
wettelijke verankering van warmtetarieven en onafhankelijk toezicht daarop. 
De uitwerking van een adequate tariefstelling op basis van een wettelijke 
grondslag dient dan ook zo snel mogelijk, maar ook zorgvuldig, tot uitvoering 
gebracht te worden. 

Vraag 4 en 5
Hoeveel voorbeelden zijn er inmiddels van energiebedrijven die over de rug 
van burgers met stadsverwarming woekerwinsten maken? 
Wat betekent dit voor de burgers van Den Haag die aangesloten zijn op de 
stadsverwarming? Hoeveel hebben zij teveel betaald? 

Antwoord 4 en 5
Vooralsnog is mij niet gebleken dat energiebedrijven woekerwinsten maken 
met stadsverwarming. Zoals vermeld wordt momenteel een onderzoek 
uitgevoerd naar het effect van de warmtewet op de winstgevendheid van 
warmteleveranciers. Het onderzoek zal inzicht geven in de winstgevendheid 
van warmteleveranciers en het effect van het in de warmtewet vastgelegde 
tariefstelsel op deze winstgevendheid. 

Vraag 6
Welke mogelijkheden zijn er om het teveel betaalde terug te vorderen? Kunt u 
bevestigen dat veel andere gemeenten, zoals Almere en Houten, hun 
inwoners hebben geholpen om het teveel betaalde terug te vorderen? 

Antwoord 6
Afnemers van warmte kunnen zich tot hun leverancier wenden indien zij 
menen teveel te hebben betaald. Daarnaast kunnen zij bij de Geschillencom-
missie Energie en Water een klacht indienen en/of deze aan de rechter 
voorleggen. Zoals aangegeven in mijn brief van 12 maart 2010 (nr. 32 123 
XIII, E), zal de wijze waarop eventuele terugbetaling onder de Warmtewet 
vorm zal krijgen, nader moeten worden bezien. Dit zal gebeuren na afronding 
van en zo nodig met inachtneming van een kamerdebat over de AMvB, 
houdende regels ter uitvoering van de Warmtewet en de Regeling, houdende 
uitvoering van het Warmtebesluit, alsmede de resultaten van de onlangs 
afgesloten publieke consultatie en het onderzoek naar de effecten van het 
tariefstelsel op bestaande warmtenetten. 

Het is mij bekend dat de tariefstelling van warmtelevering de aandacht heeft 
van een aantal gemeenten en zij warmteleveranciers hierover hebben 
aangesproken. In het geval van Almere heeft de gemeente namens bewoners 
een rechtszaak aangespannen tegen warmteleverancier Nuon omdat er een 
meningsverschil is ontstaan over invulling van het «Niet Meer Dan Anders» 
principe. De rechter heeft de vordering van de gemeente Almere afgewezen. 
De gemeente heeft hoger beroep aangetekend. Deze beroepsprocedure loopt 
nog. 
De gemeente Houten verleent financiële steun aan stichting Actie Giga Joule 
die van mening is dat inwoners van Houten in het verleden teveel hebben 
betaald voor de levering van warmte. De stichting heeft een rechtszaak tegen 
Eneco aangespannen. De rechter heeft de vorderingen van de stichting in 
eerste instantie afgewezen. Het daarop aangetekende hoger beroep loopt 
nog.
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